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1 Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil e vinte\e
2 três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Cean
3 às 09hl5 (nove horas e quinze minutos) do dia 17 (dezessete) de março de 2023 (dois niil
4 e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a
5 Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, estavam
6 presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Antônioriilirando
7 Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar -  Primeiro Secretário;
8 Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário; José Laureno Cardoso -
9 Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos Santos, Roberto Simão da Silva, Maria Jocelma

10 Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Rangel Cartaxo de Melo, José
11 Leopoldo Leite Júnior e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. AUSENTE: Francisco
12 Fernandes dos Santos. O Presidente cumprimentou a todos, declarou aberta a sessão e
13 convidou para compor mesa, a Sra. Claudia Fernanda, Secretária Municipal de
14 Assistência Social. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a
15 ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria
16 simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao primeiro
17 secretário para leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 28/2023 -  Iniciativa do
18 Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 518/2003 na forma que especifica
19 e adota outras providências. Projeto de Lei n° 29/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo
20 Municipal -  Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas de terra de sua
21 propriedade para construção de habitação popular e dá outras providências. Projeto de
22 Lei n° 30/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Estabelece a estrutura e o
23 funcionamento do Conselho Tutelar do Município de Mauriti e dá outras providências.
24 Projeto de Lei n° 32/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Cria no âmbito
25 municipal de Mauriti o selo amigo da criança, adolescente e da pessoa idosa e adota outras ^
26 providências. Projeto de Lei n° 33/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -
27 Altera a Lei Municipal n° 1.451/2017 e dá outras providências. Projeto de Lei n° 34/2023
28 -  Iniciativa do vereador Sebastião Rogério dos Santos -  Delimita o horário do
29 Campeonato de Futebol realizado nos estádios localizados no município de Mauriti e
30 adota outras providências. Projeto de Indicação n° 06/2023 -  Iniciativa do vereador
31 Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Sugere a criação de Fundo Municipal de Combate à
32 Fome. Requerimento da vereadora Virgínia Reis -  Solicita Sessão Solene em 19 de
33 outubro de 2023, em comemoração ao Dia do Professor, celebrado em 15 de outubro.
34 Requerimento da vereadora Virgínia Reis -  Solicita Sessão Solene em 30 de novembro
35 de 2023, em comemoração ao Dia do Evangélico. Ofício da Associação Municipal de
36 Artesanato do Município de Mauriti -  Requer uso da tribuna na sessão ordinária do dia
37 17 de março do corrente ano, para discorrer sobre as ações da instituição, pelo secretário
38 Sr. José Orlando. Ofício em resposta a nota de repúdio da Câmara Municipal de Mauriti,
39 que solicita agilidade nos ofícios expedidos pela Casa. Esclareceu que para rastrear os
40 pedidos, é necessário informar os números de protocolo de cada atendimento. Ofício n°
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41 1.879/2023 da Secretaria Estadual de Cultura (Secult), que recomenda a instalação,das
42 comissões permanentes de avaliação de documentos, em âmbito dos órgão e entidac
43 integrantes do Sistema Estadual de Arquivos, nos termos da Lei Federal n° 8. 159/1981
44 que dispõe sobre a Política Nacional de Arquivos públicos e privados e dá outraa,
45 providências. Ofício n° 14/2023 da Secretaria Executiva dos Conselhos do Município de
46 Mauriti. Requer uso da tribuna na sessão ordinária do dia 17 de março do corrente ano,
47 para discorrer sobre a Campanha Leão Amigo da Criança, Adolescente e da Pessoa Idosa,
48 pela Sra. Leily Moura, presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do
49 Adolescente e pelo Sr. José Carlos Silva, presidente do Conselho Municipal dos Direitos
50 do Idoso. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou a para fazer uso da tribuna,
51 a Sra. Leily Moura e o Sr. José Carlos Silva para apresentarem a campanha Leão Amigo
52 da Criança, Adolescente e da Pessoa Idosa. A Senhora Leily Moura saudou a todos e
53 ressaltou o valor de arrecadação do município, em relação a destinação dos recursos, que
54 tem hoje capacidade mínima, mas que pode chegar a R$ 85 mil de arrecadação, sem
55 acréscimo no pagamento, na declaração do imposto de renda, pois já eram destinados aos
56 fundos federais. A presidente destacou que, ao verificar a arrecadação dos anos anteriores,
57 constatou-se que não atingiu nem RS 5 mil nos últimos quatro anos, seja pela falta de
58 informação sobre essa destinação, mesmo existindo desde 2009. Dessa forma, tomou-se
59 o principal motivo para a realização da campanha e informou o cronograma da campanha.
60 Pontuou que no ato da declaração, o contribuinte escolhe a instituição para receber,
61 podendo doar até 3% dos recursos para os fundos municipais. Solicitou a mobilização da
62 sociedade para levar a diante a proposta, como também em particular, dos edis e
63 agradeceu o espaço. O Presidente indagou sobre o valor que pode ser destinado. A Sra.
64 Leily Moura informou que a doação deve ser realizada na declaração completa,
65 destinando até 6%, podendo escolher os dois fundos com 3% dos recursos para cada um.
66 O presidente do conselho do idoso saudou a todos e solicitou a participação da população,
67 doando 3% para o Fundo da Criança e do Adolescente e 3% para o Fundo da Pessoa
68 Idosa. Os edis Horaciano Montenegro, Maria Jocelma Furtado, Antônio Elirando,
69 Virgínia Reis e Romário Alencar enalteceram a campanha, solicitaram que os
70 mauritienses que moram fora participem, como também as empresas que prestam serviço
71 ao município e foram unânimes ao declarar apoio e divulgar a proposta. O Presidente
72 agradeceu aos convidados. O vereador Roberto Simão cumprimentou a todos, declarou
73 apoio e conclamou a sociedade a participar. A presidente do Conselho dos Direitos da
74 Criança e Adolescentes defendeu a amplitude do trabalho realizado pelos membros do
75 conselho, como também a aquisição de veículo e eletrônicos, através de participação em
76 edital. A vereadora Maria Jocelma Santana rememorou a participação de Cícero Furtado
77 nos conselhos municipais. O Presidente convidou à tribuna a Secretária de Assistência
78 Social Cláudia Fernanda. A secretária saudou a todos, requisitou apoio a campanha Leão
79 Amigo, informou sobre reformas de equipamentos e agradeceu. O Presidente convidou à
80 tribuna o senhor José Orlando, primeiro secretário AMA (Associação Mauritiense de
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81 Artesanato), que saudou a todos e apresentou o trabalho realizado pela insti
82 fundada por artesãs do município. Salientou a necessidade da conquista de uma
83 principalmente para comercialização dos produtos, que hoje se encontram em
84 locado pela prefeitura, onde são comercializados. A vereadora Maria Jocelma
85 em aparte, frisou sobre o desenvolvimento dos trabalhos artesanais em
86 apresentou a participação da associação em eventos no Estado, destacou a importância de
87 instalar a loja no prédio da rodoviária local, valorizou a participação em feiras no Cariri
88 e solicitou espaço para expor na festa da padroeira. O vereador Antônio Elirando, em
89 aparte, destacou o projeto, de sua autoria, que declarou a associação de utilidade pública.
90 O vereador Romário Alencar, em aparte, mencionou o crescimento do trabalho d:
91 associação e requisitou uma maior contribuição, por parte da gestão, a exemplo da
92 instalação da loja no prédio da rodoviária e ressaltou que oferecerá apoio, juntamente com
93 os colegas. Os vereadores Horaciano Montenegro e Virgínia Reis enalteceram o trabalho
94 da associação e a importância da divulgação e ofereceram apoio. O secretário agradeceu
95 e destacou o crescimento da associação em pouco tempo. Informou a inserção na rede
96 estadual, consultoria do Sebrae, participação de feiras no Estado, espaço de
97 comercialização no estádio Romeirão e em Fortaleza. Solicitou ajuda do jurídico da Casa
98 para conseguir isenção de impostos e declarou participação em edital do Banco do
99 Nordeste para promover uma feira em Mauriti. Destacou a motivação para conquistar um

100 número maior de artesões e solicitou ajuda dos edis. ORDEM DO DIA: O Presidente
101 submeteu à votação, em regime de urgência especial, o Projeto de Lei n° 30/2023
102 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Estabelece a estrutura e funcionamento d<
103 Conselho Tutelar do Município de Mauriti e dá outras providências. Aberto o período de
104 discussão. Encerado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam
105 como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. A seguir, submeteu à
106 votação, em segunda discussão, os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 23/2023 -
107 Iniciativa do vereador Roberto Simão -  Dispõe sobre medidas para assegurar inclusão e
108 a proteção da pessoa gorda nos estabelecimentos de ensino localizados no município de
109 Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei n° 24/2023 -  Iniciativa do vereador
110 Roberto Simão -  Institui o Dia Municipal de Luta Contra a Gordofobia no Município e
111 adota outras providências. Projeto de Lei n° 27/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo
112 Municipal -  Dispõe sobre a criação de cargos de caráter temporário no âmbito da
113 Secretaria de Educação, a contratação de pessoal por tempo determinado, para atender
114 necessidade de excepcional interesse público na forma que indica e dá outras
115 providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os
116 vereadores que aprovam se manifestem respondendo pelo “sim”, os contrários pelo
117 “não”. Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Horaciano Montenegro
118 cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício à Procuradoria do Município
119 requisitando uma forma legal para notificar os donos de loteamentos que se encontram
120 irregulares no município de Mauriti, haja vista as irregularidades encontradas e a
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121 necessidade de fiscalização. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, declarou <
122 há muitos loteamentos irregulares em Umburanas e que os populares responsabilizando
123 vereadores pelos problemas enfrentados. O vereador Horaciano Montenegro soliòito
124 envio de ofício à Secretaria de Inffaestrutura requisitando a reposição de ilumi
125 pública na Vila Jatobá, recuperação das estradas do Sítio Paus Brancos e adjacêrícias
126 região do Distrito de São Félix. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde
127 solicitando esclarecimentos sobre a falta de dentista na UBS da Nova Santa Cruz.
128 Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação solicitando esclarecimentos sobre a
129 falta de pagamento referente aos planejamentos dos professores. Destacou o descaso d:
130 Enel com a população, por não oferecer atendimento em tempo hábil, provocan<
131 prejuízos pela falta de energia, principalmente para os comerciantes da Bela Vis
132 Discutiu sobre o atendimento inapropriado da Enel à população. Apelou à sociedade
133 mauritiense mais atenção com seus cachorros, haja vista acidentes envolvendo cães na
134 Avenida Dr. Fernandes Teles Cartaxo. Os vereadores José Laureno Cardoso e Virgínia
135 Reis, em apartes, ressaltaram a irresponsabilidade da Enel, ao se omitir sobre ocorrências
136 de falta de energia durante a semana e solicitaram que a empresa adote uma melhor forma
137 de trabalhar e atender à população. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte,
138 requisitou envio de mais uma Nota de Repúdio à Enel, por não responder de forma clara
139 e solicitou informações a respeito. O vereador Antônio Elirando saudou a todos e
140 informou que visitou a obra da Praça São Francisco em Umburanas, juntamente com seus
141 colegas de bancada e declarou que a engenharia é simples, mas executada por amadores.
142 Informou que a obra custou ao Estado o valor de R$ 278.673,73 (duzentos e setenta e oito
143 mil seiscentos e setenta e três reais e setenta e três centavos) juntamente com a
144 contrapartida do município de R$ 5.464,19 (cinco mil quatrocentos e sessenta e quatro
145 reais e dezenove centavos) e a que a empresa venceu a licitação com o valor de R$
146 270.595,45 (duzentos e setenta mil quinhentos e noventa e cinco reais e quarenta e cinco
147 centavos). Que a vencedora do certame é a Conserve Empreendimentos Ltda. que se
148 encontra com a obra parada, mesmo tendo recebido o valor de R$ 101.991,32 (cento e
149 um mil novecentos e noventa e um reais e trinta e dois centavos), de acordo com o Ceará
150 Transparente e ressaltou a necessidade de fiscalização dos recursos. Destacou que a obra
151 se encontra bloqueada para recursos e salientou que o motivo deve ser o serviço que não
152 está de acordo com o projeto apresentado. Afirmou que o projeto foi realizado de acordo
153 com as normas técnicas, mas não foi aplicado os devidos recursos, lamentou e solicitou
154 ação do jurídico. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, relatou que contatou a
155 empresa, a qual declarou que havia passado informações ao vereador Antonio Elirando.
156 Sugeriu que os responsáveis pela obra venham à esta Casa para esclarecimentos e
157 ressaltou que buscará solução. O vereador Romário Alencar, em aparte, se associou ao
158 edil Antonio Elirando e lamentou a baixa qualidade no desenvolvimento do trabalho,
159 juntamente com a falta de encerramento da obra de abastecimento de água do Distrito de
160 Umburanas causando constrangimento à população local. O vereador Antônio Elirando
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161 solicitou envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando esclarecimentos sobre o
162 resultado da sindicância para apurar fato ocorrido na Escola José Joaquim do Distrito
163 Olho D ’água e reprovou atuação do atual diretor da Escola Major José Antônio Fufta
164 que vem provocando assédio moral contra os funcionários do referido estabelec
165 ao proibir que se alimentem com a merenda escolar e que relatou ter indagado ao diretor
166 Almirante Lacerda, do Centro Educacional de Mauriti, sobre o procedimento do
167 estabelecimento em relação aos funcionários terem o direito de merendar no local e lhe
168 foi respondido que merendam após todos os alunos, tendo em vista que a merenda é para
169 os alunos. O vereador declarou que é a favor de que os funcionários merendem e afirmou
170 que assumirá qualquer servidor da Escola Major José Antônio Furtado e se colocou à
171 disposição. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Peixoto, pelo seu
172 falecimento, com associação dos vereadores José Laureno e Maria Jocelma Santana. O
173 vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou o envio de ofício ao Gabinete
174 do Prefeito requisitando reajuste salarial para os secretários escolares do município, com
175 associação da vereadora Virgínia Reis. O vereador solicitou o envio de ofício à Secretaria
176 de Infraestrutura requisitando ampliação do diâmetro dos bueiros do Bairro Bela Vista I,
177 próximo a CE 3 84 e limpeza da antiga quadra do Distrito de Umburanas. Solicitou o envio
178 de Moção de Aplauso ao Sr. Manoel Messias e familiares, pela contribuição ao município.
179 Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Maria Auxiliadora Almeida de
180 Oliveira, pelo seu falecimento, em nome da Casa. Solicitou o envio de ofício à Secretaria
181 de Educação requisitando a manutenção dos ônibus do transporte escolar, como também
182 orientação no cumprimento do horário, para os motoristas que levam os alunos dos sítios
183 às CEs, pois estão causando transtornos. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos
184 coordenadores do terço dos homens do Distrito de Umburanas. A vereadora Virgínia Reis
185 cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício ao Gabinete do Prefeito requisitando
186 a aquisição de quatro novos veículos para o transporte da saúde no município,
187 considerando falhas no deslocamento dos pacientes e profissionais das UBS, devido à
188 demanda elevada. Solicitou também à Gestão Municipal o desenvolvimento da campanha
189 estadual Eu Tô na Defesa, em Mauriti. Requisitou a implantação das placas de indicação
190 dos logradouros e das ruas. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos organizadores das
191 festividades de São José, no Bairro Dantas. Solicitou o envio de Moção de Aplauso à
192 vice-govemadora Jade Romero, pela iniciativa da Campanha Eu Tô na Defesa. O
193 Presidente convidou o Vice-presidente para presidir a sessão, por necessitar se ausentar
194 para resolver assuntos internos da Casa. O vereador Antônio Elirando passou a palavra
195 ao vereador Romário Alencar, que saudou os presentes, enalteceu o trabalho da bancada
196 de oposição nas solicitações aos deputados. Informou que enviou requerimento ao
197 Deputado Estadual Guilherme Landim para aquisição de uma UTI móvel para base do
198 Samu em Mauriti, a qual foi encaminhada à Secretaria da Saúde do Ceará (SESA).
199 Mencionou a requisição à Secretaria de Desenvolvimento Agrário do Estado (SDA), um
200 trator para Associação Comunitária do Alto Vermelho. Questionou o maquinário
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201 inadequado utilizado, como também a qualidade do material utilizado na recuperação das
202 estradas do Distrito de Buritizinho. Enfatizou a necessidade de realizar o traballío
203 tempo adequado, que é após o período chuvoso, haja vista as denúncias feitas p /
204 população, as quais serão averiguadas e tomadas medidas necessárias, consic
205 extravios dos serviços públicos a particulares. Solicitou o envio de omcio a
206 Superintendência de Obras Públicas (SOP) requisitando o roço da CE 152. Indagou a
207 quem recorrer para apreensão de animais de pequeno porte nas vias públicas, solicitou o
208 envio de ofício ao Gabinete do Prefeito requisitando a devida competência e destacou a/
209 responsabilidade dos donos dos animais e da respectiva secretaria responsável. Solicitou
210 o envio de ofício à empresa responsável pela iluminação pública, requisitando a reposição
211 de lâmpadas no Distrito de Buritizinho. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos
212 familiares de Izabel Martins Pimenta, pelo seu falecimento, com associação do vereador
213 José Laureno Cardoso. O vereador Manuel Maranhão, em aparte, solicitou o envio de
214 ofício à Secretaria Estadual de Desenvolvimento Agrário requisitando a aquisição de um
215 trator para a Associação Comunitária do Distrito de Coité, com cópia ao Gabinete do
216 Deputado Guilherme Landim. O vereador Rogério dos Santos saudou a todos e solicitou
217 o resgate de seus ofícios enviados à Secretaria de Educação, com o tema transporte
218 escolar. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando correção dos
219 problemas do transporte escolar, a exemplo da superlotação, e a falta de transporte escolar
220 do Caldeirão ao Distrito de Anauá. Lamentou situação ocorrida durante a semana, pela
221 falta de transporte escolar para comunidade do sítio Caldeirão, recordando sua
222 reivindicação de transporte adequado, tendo em vista o uso de motocicletas, e solicitou
223 que o problema seja sanado. Requisitou melhoria nos trabalhos de infraestrutura,
224 considerando o descaso encontrado no município, como também o uso de material
225 adequado na recuperação das estradas. A vereadora Maria Jocelma Santana
226 cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a SOP requisitando o roço das CEs do
227 município, com associação do Presidente e do vereador Horaciano Montenegro. Solicitou
228 o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando o roço das estradas vicinais
229 do Distrito de Umburanas e demais vias do município, com associação do vereador / /
230 Antônio Elirando. Declarou que o trabalho da Escola Major José Antônio Furtado flui de
231 forma responsável e que houve um fato, onde foi distribuída a merenda aos garis, o que
232 gerou insatisfação dos servidores. Parabenizou o Demutran pela iniciativa de trazer /7 h \
233 escolinha de trânsito ao município. Solicitou o envio de ofício à empresa responsável pela
234 iluminação pública, requisitando a instalação de kits de iluminação na CE 384, ao lado
235 do Proares e em frente ao Posto Asa Branca. O vereador Roberto Simão saudou a todos
236 e solicitou adequação para o tempo de uso da fala dos edis. Solicitou o envio de Moção
237 de Repúdio à Enel pela falta de respeito à população, haja visto a quantidade de
238 localidades sem atendimento. Sugeriu que o Ministério Público possa abrir um
239 procedimento contra a empresa e solicitou que a população acione esse evento. Solicitou
240 envio de Moção de Aplauso aos organizadores da Cavalgada do Sítio Giqui, em nome de
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241 Jocineide e do Padre Alisson. Mencionou a regularização da associação dos pescadores
242 do Açude Quixabinha, cujos associados almejam receber o auxílio defeso. Enfatizou a
243 realização de algumas obras públicas em Palestina, a exemplo do calçamento. O
244 Presidente solicitou o envio de ofício à empresa responsável pela iluminação pública
245 requisitando correção na rede do Distrito de São Félix e nos sítios Serra Brava, Trapiá e
246 Cajueiro. Submeteu à votação os ofícios e requerimentos. Nada mais havendo a tratar,
247 agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a sessão e eu, Francisea Neide Furtado
248 dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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